

在两会的春风里我们与供水管网共成长

□ 黄 瑞

年过不惑的我至今孑然一身，弟弟怕我孤单，送来蓝猫一只。因为小猫通体发黑得像煤炭，睡觉时，又喜欢把自己蜷成一团，故而取名“煤球”。“煤球”的到来使我们家的成员忙碌而充实，也给单调枯燥的业余生活增添了许多欢乐。

清晨的阳光透过窗户洒进来，“煤球”就躺在这片光里，蜷成一个毛茸茸的球。肉内的脸蛋使得鼻子看起来稍显凹陷，但翘起的小嘴又似委屈巴巴的婴儿，看起来煞是可爱。“煤球”性格温顺乖巧，即便是陌生人抚摸、拥抱也不反抗，偶尔着想下来玩儿，也是指甲用小爪子温柔示意，那爪子里的肉垫像一颗颗饱满的草莓。母亲在厨房准备早餐时，“煤球”会循着香味溜过去。它蹲坐在厨房门口，尾巴优雅地圈住前爪，昂着小脸，眼巴巴地望向妈妈。妈妈被它逗笑了，切了一小块火腿给它。小家伙立刻竖起尾巴，欢快地扑向美食。

我们家的书房，向来是父亲视若珍宝的领地，里面挂满了他的字画和文房四宝，他表面上说“别惯着它”，可每次“煤球”上他的书桌，他也并不大声呵斥，而是会放下报纸，用毛笔逗它玩。

“煤球”追着笔的影子，在书桌上跳来跳去，玩得累了，便自己跳下桌子，似一个淘气的孩子。

犯错时的“煤球”最有意思。有一次它打翻了我的水杯，被我抓个正着。它立刻躺倒在地，四脚朝天，露出软乎乎的肚皮，眼睛眯成一条缝，嘴角微微上扬，摆出一副无辜的表情。这招“萌混过关”屡试不爽，每次都能让我心软得不忍心责罚。现在的我，下班到家第一件事，就是把“煤球”抱在怀里，亲昵一番，小家伙肉乎乎，沉甸甸，像个小毛绒玩具，却又带着温暖的体温。它也喜欢让我像抱娃娃似的抱它，乖乖地趴在我怀里。

我至今清晰地记得，“煤球”刚到我家时，小脑袋从笼子里钻出来，怯生生地望着周围的环境，鼻子嗅嗅这，嗅嗅那。经过了一段时间的相处，爸爸妈妈和我轮流给它喂饭、铲屎、擦身，渐渐地，小家伙确认了环境的安全，不再只是阳台的访客。家里的书房、客厅、卧室都成了它的领地，夜晚时分，甚至会把厨房菜筐里的洋葱翻出来当球踢。

小猫“煤球”用它柔软的爪子在我们的生活中踩下了一串串快乐的脚印，它用最纯真的方式，教会了我们在平凡的日子里发现美好，在细微处感受幸福，让我们的心理变得柔软，情绪变得安宁。写此文时因为比较专注，未曾留意周围环境，及至快要收尾，蓦然发现“煤球”不知啥时候进的书房，就蹲在我脚边一动不动，像一个陪读的书童。这个黑乎乎、毛绒绒、沉甸甸的小家伙已然融入了这个家庭，也成为了我们家最珍贵的“开心果”。



樱桃树下的守望

□ 王翔宇

过年时回到老家，站在奶奶家门前的老樱桃树下，我仰头望着只剩下光秃秃的树枝。闭上双眼，脑海中回想起暮春的风裹挟着樱桃的清香拂过脸颊，恍惚间，我仿佛又看见了那个佝偻着腰、踮着脚尖在树下忙碌的身影。

去年春天，我终于抽出时间回家。远远地，我看不见奶奶站在樱桃树下，手里捧着一个白瓷碗。走近了才发现，她的头发更白了，背也更驼了，但脸上的笑容却比记忆中更加温暖。拿起一颗放进嘴里，酸甜的汁水在口中绽开，那是记忆中最甜的味道。

如今，奶奶已经走了，但那棵老樱桃树依然挺立在门前。每当春风吹过，枝头就会开满粉白的花，仿佛奶奶温柔的笑容。我知道，在那个世界里，一定也有一棵樱桃树，树下一定也有一个捧着白瓷碗的老人，在等待着她的孙儿归来。

这时耳边响起鞭炮声，用尽全力眨掉盈眶的热泪，对着老樱桃树说了声：“新年快乐！”希望它可以回来啊？电话那头的声音里带着期待。可那时的我



2025年3月生日员工名单

帅	孝	辉	婧	璇	青	长	明	冯	平	孙	本
王	王	王	王	方	叶	长	明	冯	付	孙	本
王	王	王	王	叶	叶	叶	叶	叶	叶	叶	叶
亚	亚	亚	亚	任	任	任	任	云	云	云	云
军	杨	博	超	东	丽	国	国	国	国	国	国
志	诚	敏	励	君	君	君	君	君	君	君	君
宋	宋	宋	宋	余	张	张	张	张	张	张	张
刘	刘	刘	刘	洪	豆	豆	豆	玮	海	宋	宋
刘	刘	刘	彦	胡	强	强	强	刘	敏	宋	宋
军	杨	博	超	志	志	志	志	郑	建	同	同
杨	杨	杨	杨	洪	志	志	志	刘	勇	同	同
军	军	军	军	胡	胡	胡	胡	李	军	军	军
军	军	军	军	胡	胡	胡	胡	刘	军	军	军

感谢您加入蚌埠中环水务这个大家庭。在过去的日子，辛苦了！愿您继续用坚定和自信，点燃岁月的激情；用智慧和双手，创造一个更美好的明天！

祝：

生日快乐
Happy birthday

水 范

刊头摄影 李文杰

蚌埠中环水务

BENG BU ZHONG HUAN SHUI WU

● 传播企业文化 ● 诠释核心理念 ● 透视经营管理 ● 创造中环辉煌



蚌埠中环水务有限公司主办
第3期
总第354期
2025年3月31日
(同行业交流)

蚌埠中环党委部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

3月24日，蚌埠中环召开2025年第一次党委理论学习中心组学习会，传达学习习近平总书记重要讲话精神，研究部署贯彻落实全国两会精神，围绕深入学习贯彻习近平总书记关于做好思想工作的要求，抓好新时代党的统一战线工作的重要举措，组织集中学习研讨。公司领导班子成员参加会议，会议由公司党委书记、董事长钱然主持。

会上，集中学习了习近平总书记重要讲话精神及在全国两会期间的重要讲话精神，传达学习了习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，公司领导班子成员参加学习研讨。会议由公司党委书记、董事长钱然主持。

会议要求，要深化学习研讨，把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神作为首要任务。通过集体学习、个人自学、专题研讨等多种形式，原原本本学、联系实际学、深入思考学，深刻领会其核心要义、精神实质和实践要求，不断增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。同时，要系统总结党的十八大以来公司在贯彻落实中央八项规定精神方面的成效和经验，进一步坚定信心，保持定力。

会议强调，要全面深入查摆问题、扎实推进集中整治。坚持问题导向，通过自己找、群众提、上级点、互相帮等多种方式，全面深入查找贯彻中央八项规定精神存在的问题。要敢于正视问题，勇于自我剖析，不遮遮掩掩，不避重就轻，切实把问题找准找实。对查摆出的问题，要建立问题清单，制定整改措施，明确整改责任和时限，实行销号管理，确保问题逐一整改到位。要坚持立查立改、即知即改，能够立即解决的，要马上整改；需要一段时期解决的，要制定阶段性目标，持续整改；一时难以解决的，要向群众作出说明，积极创造条件逐步解决。同时，要注重举一反三，加强制度建设，建立健全长效机制，防止问题反弹回潮。

会议要求，要加强警示教育，充分运用典型案例，开展警示教育活动，用身边事教育身边人，引导党员干部从中汲取教训，引以为戒。要组织观看警示教育片、参观廉政教育基地等，让党员干部敬畏、存戒惧、守底线，自觉遵守中央八项规定精神，筑牢拒腐防变的思想防线。各党支部要切实担负起主体责任，党支部书记要履行好“第一责任人”职责，亲自抓、带头学、作表率，确保学习教育各项任务落到实处。

(武子萍)



图片说明：蚌埠中环党委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动部署会



图片说明：蚌埠中环召开2025年第一次党委理论学习中心组学习会

攻克双电源互备难题
筑牢供水安全防线

为积极响应集团公司“价值创造年”的工作部署，紧紧围绕公司高质量发展这一核心主线，黑虎山水厂在2025年度电气预防性试验中成功破解双电源互备难题，通过创新性举措，实现了三水厂与四水厂双电源互为备用。

一年一度的电气预防性试验是供用电设备设施运行维护工作中至关重要的一环。今年，黑虎山水厂根据天气状况，将试验提前了近一个月，既有效规避了多雨时节带来的作业风险，又为试验留出了充裕时间。2月中旬，黑虎山水厂便着手部署，精心制定了预防性试验工作方案，明确了主要责任人员与工作分工，并严格落实各项安全措施，全力确保试验能够按时完成。

按照惯例，往年对377线路进行年度预防性试验时，只需停电操作，待试验结束后恢复供电即可。然而今年，在377线路开展试验的同时，必须保障四水厂和污泥干化车间的正常运行。若直接启用371线路，将产生近10万元的电费支出。为实现降本增效，厂领导与电气专业技术骨干经过多次深入研讨，决定将三水厂373线路的供电接入371线路II段35kv开关柜，以此保障四水厂和污泥干化车间的正常运转。三水厂与四水厂双电源互为备用这一创新思路，为未来的供电安全增设了一道坚固的“双保险”，为城市供水安全提供了坚实支撑。

值得一提的是，年度高压电气预防性试验专业性强、难度系数高，多数单位通常委托供电部门实施。但在公司统一安排下，黑虎山水厂多年来始终坚持自主作业。这一做法不仅为公司节约了设备维修成本，还大幅提升了维修班组的专业技能，为全市供水安全筑牢了根基。(黑虎山水厂 刘焜昱)

全国两会的胜利闭幕，为各行各业注入了强大的发展动力与全新的战略指引。蚌埠中环迅速响应时代号召，积极作为，将学习贯彻两会精神作为当下最为重要的政治任务，坚定不移地推动企业迈向高质量发展的新征程。

学习贯彻两会精神，以学促行开新局。全

国两会刚结束，公司党委迅速响应，及时召开党

委理论中心组学习会，围绕深入学习贯彻习近平

总书记在全国两会期间的重要讲话精神等内容进

行专题研讨，结合企业安全供水、智慧水务建

设、城乡供水一体化建设等中心业务，探讨如何

把握机遇、应对挑战，力求将两会精神融入企

业发展的每一项实践，积极推动企业创新发展。

积极践行两会精神，以治促效降漏损。两

会高度重视资源节约与可持续发展，管网漏损治

理正是这一理念的具体实践。公司党委积极践

行新发展理念，创新方法，充分运用先进的检测技

术、搭建智慧供水管理平台，通过大数据分析、

云计算等技术，深度挖掘管网运行数据，为漏损

治理提供科学决策依据，实现资源的高效利用和

企业的可持续发展。

全面贯彻两会精神，以建促优供水。加

快推进淮上水厂建设，对蚌埠市供水保

障能力重

大。顺利推进各项工作，把基础设施项目建设

纳入重点工作，由公司领导班子成员

负责，分工明确，有序推进。

积极推进现代化、高质量的供水设施。

新的征程已经开启，让我们以两会精神为

指引，坚定信心，积极作为，紧紧抓住两会带

来的发展机遇，将两会精神转化为实际行动，以更

加饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中，共同

推动企业高质量发展。

（本报评论员）

以两会精神为指引
推动企业高质量发展

倾力服务显真情 双拥共建谱新篇

近日，蚌埠海军士官学校供应保障处对公司送来感谢信，表扬清泉设计公司黄源，工程二处林波、石伟，工程部崔海涛等同志在该校管网改造工程中的帮助。

据悉，由于历史原因，该校地下管网资料存在缺失或不准确的情况，施工风险高、难度大。蚌埠中环接到求助后，迅速组建了一只设计、施工、监管为一体的专业技术队伍，采用勘测结合人工开挖的方式，精准锁定既有管线位置，成功避开电缆、燃气等多条隐蔽管线。施工阶段，对施工车辆和人员进行严格管

理，采取分段施工、临时供水等措施，最大限度地降低施工对师生生活的干扰，完成1300余米DN100mm以上球墨铸铁管道安装、300余米D600mm以上PE管安装，以及15只水表和6只消火栓安装，为军校师生用水安全提供坚实保障。

这一出色的表现不仅赢得了军校师生的高度赞誉，也充分展示了蚌埠中环精湛的技术水平和优质的服务态度，以实际行动谱写军民鱼水一家亲的时代新篇章。

(武子萍 黄源)

攻坚克难筑基石 汗水浇筑惠民生

在禹会区长青乡上洪村上洪片区的田间地头，机械轰鸣声与铁锹碰撞岩石的铿锵声交织成一首奋进的乐章。从去年9月起，作为当地民生工程，农饮水安全全覆盖提升改造工程一直在紧锣密鼓推进中。近期，工程一处处遇到的复杂的地质条件却为工程推进带来了重重困难。

岩石层“拦路”，施工难度超预期。“挖到深处全是石头！”现场施工负责人胡巍，指着脚下已开挖的沟道介绍道。上洪片区地质结构复杂，地下岩石层分布广、厚度大，部分区域岩石硬度超出了普通机械的作业极限。原本计划的“常规开挖”方案被迫转为“攻坚作战”，工程进度一度受阻。面对这一困境，施工人员不得不先用破碎机将岩石层层击碎，再配合人工清理碎石，每一步都需付出成倍的体力与时间。

一镐一锤凿岩开路的坚持，一点一滴汗水浸润的担当，筑起了乡村振兴的坚实基石。在这片土地上，攻克克难的背影与即将流淌的汩汩清泉，共同书写着民生工程最温暖的注脚。

(工程一处 刘海)



图片说明：公司党委书记、董事长钱然前督查虎山水厂开展安全环保、文明创建检查

以科技创新之力 守护水质安全

为进一步提升供水水质，切实保障居民用水安全，水质检测中心于2月12日至3月6日，开展了为期三周的驻厂搅拌实验。实验旨在通过用硫酸铝、氯化铁替代传统混凝剂聚合氯化铝（简称PAC）进行对比，探寻降低出水pH值、铝含量以及有机物含量的最佳方案，以科技创新为水质优化赋能。

黑虎山水厂的原水取自淮河，在冬季枯水季，原水呈现低温浊状态，水质处理效果欠佳。尤其是当原水pH值较高时，使用聚合氯化铝（PAC）作为混凝剂，出水铝含量容易超标，且出水pH值偏高，有机物去除效率也有待提升。基于此，水质检测中心经过多次深入研讨，于1月份编写了《三水厂一期降低消毒副产物提升水质技术方案》，计划采用硫酸铝、氯化铁替代PAC以及与PAC联用等方式，开展混凝效果对比实验。

为确保实验数据的准确性和有效性，化验员郑礼玄、陈雨点驻守水厂一线，全程跟踪制水流程。在实验过程中，水质检测中心严格控制变量，在相同原水条件下，分别投加PAC、硫酸铝、氯化铁并进行组合搅拌实验。通过六联搅拌器模拟絮凝过程，精确记录絮体形成速度、沉降比、浊度及pH值的变化。

通过上述升级改造措施，黑虎山水厂智慧化升级改造项目已成功落地，水厂运营更加高效化、管理更加精细化、决策更加科学化，水厂数字化转型取得显著成效。

蚌埠中环召开党委理论学习中心组第一次学习会议

(接一版)展的实际行动，确保公司发展始终与国家战略方向保持一致。二是要切实学深悟透，不断将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神引向深入。深刻把握关于高质量发展、科技创新、增进民生福祉、全面从严治党等重要论述；要迅速行动起来，通过中心组学习、“第一议题”学习等多种形式，确保学习覆盖到每一位党员干部，让大家能深刻领会精神实质，提升自身的政治素养与业务能力。三是要紧密联系工作实际，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神与公司

水是生命之源，也是民生之本。生产过程中每一次药剂配比的调整，都关系到千家万户的用水安全。本次实验不仅验证了硫酸铝在水质处理中的适用性，更为水厂工艺优化提供了科学依据。下一步，水质检测中心将根据季节变化和水源特征，动态调整混凝剂投加方案，并深入探索复合药剂联用技术，推动技术创新从“实验室”走向“生产线”，持续筑牢水质安全防线。

(水质检测中心 闫颖)

3月5日23时，正值惊蛰，燕南苑一期二次供水泵房内突发状况——泵房压力骤降。很快，高层住户的紧急报修电话便打进了二供值班室，打破了夜晚的宁静。

二次供水设施堪称城市供水设施的“末梢神经”。一直以来，二供中心秉持“报修即军令”的原则，全力保障城市供水的“最后一公里”，得益于公司构建的全天候巡检系统，分布在全市各区519座泵房的1657个视频探头正化作无形的守夜人在值班室中控大屏上循环播放检测异常。

接到报修电话后，早已枕戈待旦的二供抢修人员迅速行动，驾驶着工具整齐码放的抢修车辆快速抵达泵房，当推开泵房门时，发现供水泵已进入保护性休眠。凭借丰富的经验，一位老同志迅速推演故障原因：由于进水电磁阀故障关闭，导致泵房水箱位过低进而触发了供水泵的保护机制，使其停止运行。故障原因确定后，抢修人员立即投入紧张的维修工作，熟练地更换进水电磁阀。仅仅半个小时，便成功完成抢修，恢复了正常供水，这场惊蛰夜的紧急抢修行动圆满结束。

二供抢修这支训练有素、作风过硬的队伍，用星月丈量抢修之路，以脊梁托举云端水压，将每一次抢修凝结为管理创新的火种，始终在保障用户“水流舒畅”的征程中做出自己的贡献，为公司高质量发展注入不竭动力，也为城市的稳定运行贡献着不可或缺的力量。

(二供中心 刘海)

见证城市东部供水的基石

为提升城市东部供水能力，公司在2023年实施了蚌埠市圈堤内DN1000mm供水管道延伸工程穿方邱湖堤防施工工程。目前，堤坝拓宽以及穿越堤坝管廊土建工程已基本结束，整体管道安装工程预计将于3月底顺利完工。

该项目由工程二处承担施工任务，现处于DN1000mm钢管的焊接阶段。在施工现场，经验丰富的焊工师傅们熟练操作焊枪，火花四溅中，将一节节管道精准拼接。

(工程二处 杨阳)

蛰醒隐患除 铤淬水脉舒

相约春和景明时 共赴三月健步行

春风拂面暖心田，万物复苏焕新颜。为庆祝第115个“三八”国际劳动妇女节，蚌埠中环组织开展了庆“三八”绿色环保健步走活动。

3月7日上午，公司组织80余名女职工参加此次活动，公司党委书记、董事长钱然也来到活动现场，为女职工们带来节日的问候和祝福。副总经理、工会主席赵宏在活动前致辞，感谢全体女职工在工作中的努力和付出，希望通过此次活动，进一步增强职工队伍的凝聚力和向心力，激励大家以更加积极的心态投入工作。

健步走活动在龙湖西岸公园拉开帷幕，全程约3公里，共报名41支参赛队伍，每支队伍由两名女职工组成。一路上，大家欢声笑语，一边欣赏沿途风光，一边轻松聊天话题，在愉快的比赛氛围中加深了彼此之间的友谊。最终，怀远中环分会朱莲玉、敖琳琳，五河中环分会谢红、刘晓蕊荣获一等奖；五河中环分会刘翩翩、吴淑贤，固镇中环分会韦慧芳、王小红，怀远中环分会李宇翔、乔敏荣获三等奖。现场领导为获得名次的女职工颁发奖品，并合影留念。女职工们还自发组织参与志愿服务活动，将沿途的垃圾捡起，以实际

行动践行环保理念，共同守护美好家园。此次健步走活动让大家在工作之余得到了放松和锻炼，也增进了同事间的交流，不仅是对女职工辛勤付出的肯定，也是对全体职工健康生活的倡导。大家纷纷表示，今后将以更加饱满的热情投入到工作中，为蚌埠中环的高质量发展贡献力量。

(姚婉婷)



图片说明：蚌埠中环开展庆“三八”绿色环保健步走活动

抢抓春光 为珠城再添新绿

春风拂面，万物复苏，珠城大地春意正浓。3月7日，蚌埠中环团委组织二十余名“水润珠城”志愿者参加蚌埠市委网信办指导、蚌埠大数据局和蚌埠论坛主办的“我为家乡种棵树”公益环保植树活动，以实际行动践行生态文明理念，书写新时代雷锋精神新篇章。

来到植树地点后，大家迅速投入到植树工作中。挖坑组精准把控土坑深度，搬运组轻拿轻放护苗周全，填土组细心夯实土层，浇水组科学浇灌。每棵新栽树木均被挂上手工制作的铭牌，标注种植者信息与苗木特点。经过两个小时的辛勤劳动，一株株新苗迎风挺立，为黄土地增添了勃勃生机。

通过此次“团建+志愿+生态”实践模式的植树活动，蚌埠中环的志愿者们在协作中进一步传递雷锋精神，在劳动中深化环保意识，为蚌埠高质量发展注入新的绿色动能。

(武子萍)



图片说明：蚌埠中环“水润珠城”志愿者带您走进黑虎山水厂

探秘生命之源 小记者走进黑虎山水厂

在世界水日和中国水周来临之际，3月20日，蚌埠第一实验小学50余名小记者走进蚌埠中环黑虎山水厂，开启“水滴奇妙之旅”。走进厂区，平静的水池与绿意盎然的环境相映成趣，展现了一幅人与自然和谐共生的美好画卷。

在高耸的粉未活性炭投加罐体上，“让天更蓝、山更绿、水更清，让生活更美好”的标语格外醒目。在中控室智慧运营管控平台前，“水润珠城”志愿者演示了远程监控与控制系统：从原水取水量到机

泵压力，从滤池水位到设备运行记录，传感器实时传输各设备的运行数据。轻点屏幕，整个系统的运行状态通过图形化界面展示给大家，引得小记者们惊叹连连。

在志愿者们亲临实境的讲解下，通过实地观摩净水原理和管网输送流程，孩子们不仅了解了现代化水厂的“数字密码”，更将节约用水的理念深埋心田。水周期间，蚌埠中环还将开展系列科普活动，让节水护水行动走向千家万户。

(武子萍)



图片说明：营业部抄表员在学雷锋纪念日活动中为用户义务检修供水设施

传承雷锋精神 弘扬时代新风

3月5日，第62个学雷锋纪念日如期而至。为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，蚌埠中环积极响应上级号召，组织30余名“水润珠城”志愿者参与禹会区文明实践主题月暨3·5学雷锋纪念日活动，同时联动社区同步推进志愿服务，以实际行动践行新时代雷锋精神。

上午9时，由禹会区委宣传部、区委社工部、区环保分局主办的“文明实践志愿同行”雷锋月启动仪式在大庆街道宋滩社区广场隆重举行。主办方相关领导出席活动，社区文艺团队表演歌舞节目，带动了现场的热烈气氛。公司志愿者为广大市民免费发放手提袋、用水知识宣传手册，提供供水设施义务维修服务和咨询答疑，现场与用户零距离交流，面对面帮助解决用水难题。

同一时间，蚌埠中环营业所的志愿者们在中平社区和金滨社区，为居民提供用水咨询服务，宣传节水知识，倡导绿色生活方式。志愿者还深入居民家中，为用户免费维修供水设施，得到了用户的感谢和赞扬。

此次活动不仅展现了企业的社会责任感，也进一步拉近了公司与用户的距离。未来一个月，公司将“雷锋月”为契机，围绕“文明出行”“环保公益”“助老扶幼”等主题开展系列活动，推动雷锋精神在新时代焕发新光彩。

(武子萍)



图片说明：蚌埠中环志愿者为用户发放用水知识宣传册



雷锋精神耀金滨 社区舞台暖人心

近日，随着春意渐浓，雷锋精神如同一股和煦的春风，悄然吹拂着金滨社区的每一处角落。3月5日上午，由金滨社区党委与街道志愿者协会联合主办的“传承雷锋精神，共建和谐家园”主题活动，在金滨社区广场拉开帷幕。众多志愿者积极投身其中，生动诠释了新时代的雷锋精神。

在服务过程中，党员志愿者们早早抵达柏庄跨界望淮苑小区，迅速“变身”为供水知识讲解员，为大家发放宣传手册、进行现场答疑。面对居民们最为关心的水价政策问题，党员志愿者们用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解每一笔水费的构成、计算方式。除了知识普及，党员志愿者们还充分发挥自身专业优势，积极帮助居民维修水管、水龙头等供水设施。有的居民家中水管漏水，志愿者迅速排查原因，熟练地更换零件，确保水流恢复正常；有的水龙头损坏，他们小心翼翼地拆卸、安装，不一会儿便让水龙头重新焕发活力。看着家中重新顺畅的水流，居民们脸上洋溢着感激的笑容，纷纷为党员们的热心服务点赞。

在现场，居民们提出的关于优化管道施工时间、减少施工噪音等建议，为党员们日后的工作提供了重要参考。

此次活动接近尾声时，全体志愿者与居民手挽手，共同合唱《我和我的祖国》。社区书记在活动致辞中表示：“雷锋不是高高在上的雕像，而是我们身边愿意多付出的一份心意的普通人。”正如舞台上由居民共同点亮的心形灯阵，每一盏灯的微光虽小，但汇聚在一起，便成为了璀璨夺目的星河，照亮了社区的每一个角落，也照亮了人们的心灵。

此次活动不仅丰富了社区居民的精神文化生活，更让雷锋精神在新时代焕发出新的生机与活力，激励着更多人积极投身志愿服务，为构建和谐家园努力贡献自己的力量。

(营业所 卢浩东)